
 
A rendelet hatálya a települési – fővárosi – önkormányzatnak (a

továbbiakban: önkormányzat) és az állatvédelmi hatósági
jogkörben eljáró jegyzőnek (a továbbiakban: jegyző) az állatok

védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény (a
továbbiakban: Ávtv.) 48/A. § (3) és (4) bekezdésében foglalt, a
település belterületén a 2. § e) pontja szerinti kóbor állatok

befogásával, elhelyezésével és tulajdonjogának átruházásával
kapcsolatos feladatainak ellátására terjed ki. 

KÓBOR ÁLLATOK – AZ
ÖNKORMÁNYZAT FELADATAI

- hatályos 2022. július 1-től -

Összefoglaló „A Kormány 785/2021. (XII. 27.) Korm.
Rendelete a kóbor állat befogásával, tulajdonjogának

átruházásával és elhelyezésével kapcsolatos feladatok
ellátásának részletes szabályairól” alapján



Az önkormányzat (a jegyző) feladatkörébe tartozó
ebrendészeti tevékenység ellátását az önkormányzat két

módon biztosíthatja:
 

saját ebrendészeti telep működtetésével 
(akár önkormányzati társulás keretében)

 
vagy 

 
     ebrendészeti telepet működtető természetes vagy jogi

személlyel kötött szerződéssel
 (fontos: állatmenhellyel való megállapodással is teljesíthető!)

A rendelet célja az ebrendészeti telepek szakmai
színvonalának, átláthatóságának, a telepeken tartott állatok

jóllétének, egészségének és gazdához jutási esélyeinek
növelése. 

MI A KÓBOR ÁLLAT? - A háziasított állatfajok közül a házi kutya és a házi
macska olyan egyede, amely állattartó felügyelete nélkül, tartási helyétől

eltérő területen tartózkodik.

MI AZ EBRENDÉSZETI TELEP? - Az állatok biztonságos elkülönítésére
alkalmas telep, amelyen a kóbor állat elhelyezése és hatósági

megfigyelése történik.



Ebrendészeti telep létesítése és működése 
 

Az ebrendészeti tevékenységet a járási hivatalnak be kell jelenteni. A járási
hivatal az ebrendészeti telep nyilvántartásba vételéről értesíti a NÉBIH-et. A
NÉBIH az ebrendészeti telep adatait az élelmiszerlánc-felügyeleti információs
rendszerben (FELIR) kezeli, és az ebrendészeti telepek listáját, valamint azok

honlapjának címét a honlapján közzéteszi. 
 

Az ebrendészeti telep működését a járási hivatal rendszeresen ellenőrzi,
felfüggeszheti és megtilthatja a tevékenység folytatását.

 
Az ebrendészeti telep köteles sorszámozott, időrendi nyilvántartást vezetni a

befogott, a leadott, valamint a telepen elhullott állatokról (faj, fajta, ivar, kor,
ismertetőjegyek, egyedi azonosító, immunizáltság, befogás körülményei, helye és
pontos ideje, a kóbor állat életének megengedett módon történő kioltása ténye, az

ebet örökbefogadó tulajdonos adatai). 
 

A kóbor állat tulajdonosa köteles megtéríteni az állat befogásával és
elhelyezésével kapcsolatos következő költségeket: a hatósági megfigyelés

ideje leteltét követően a napi tartás, a transzponder behelyezésének, a védőoltás,
külső és belső parazita elleni kezelés és az oltási könyv kiadásának költségét. Az
előbbi költségek – ha azok a tulajdonoson nem hajthatók be –  és az ivartalanítás

költségeinek megtérítését az állat örökbeadása feltételéül kell szabni. Azzal a
nyilvántartásba vett állatvédő szervezettel, valamint állatmenhellyel szemben,

amely elősegíti az ebrendészeti telepen található állatok végleges elhelyezését
vagy gondoskodik az állatok további tartásáról, tartási költség nem számítható

fel. Az önkormányzat az örökbefogadó javára kedvezőbb feltételeket
állapíthat meg. 

 
Az ebrendészeti telepnek hétköznapokon legalább 2 órán keresztül nyitva kell

tartania és minden nap 8 és 20 óra között elérhetőnek kell lennie. 
 

Az ebrendészeti telep üzemeltetője kötelezően honlapot működtet, és e-mail-
címet létesít. a honlapon közzéteszi szolgáltatási körzetét, az elérhetőségeit, az
ebrendészeti telep címét, nyitvatartási rendjét és működési szabályzatát, a díjak

jegyzékét, az ebrendészeti telepre évente bekerült, örökbe adott és a rendelet
szerint kioltott életű állatok számát, az örökbefogadási megállapodás

mintapéldányát, valamint legkésőbb a bekerülést követő első munkanapon a
bekerült állatról készített fényképet (a rendeletben meghatározott adatokkal).



A kóbor állat befogása, elhelyezése és állategészségügyi
ellátása 

 
Az ebrendész feladata az ebrendészeti tevékenység ellátása és a település

belterületének legalább kéthetenkénti rendszerességgel történő bejárása a
kóbor állatok felderítése érdekében. Az ebrendésznek lakossági bejelentés alapján

is ki kell mennie a helyszínre. A kóbor állat befogását a lehetséges
legkíméletesebb módon kell elvégezni. 

 
 A kóbor állat befogásakor 

• azonnal ellenőrizni kell, hogy az állat transzponderrel vagy egyéb módon
jelölt-e, 

• sürgős esetben azonnal, de legkésőbb 24 órán belül állatorvosi egészségügyi
vizsgálatot kell végezni, és 

• 24 órán belül meg kell kezdeni a tulajdonos felkutatását és meg kell kísérelni
az értesítését. 

 
Ha a kóbor állat tulajdonosa nem válik ismertté, az állat örökbe adható. A
tulajdonos ismeretlennek minősül, ha a befogásától számított 15 nap eltelt. 

 
Az állatférőhelyeket naponta tisztítani kell. A férőhely kiürítését követően azt

azonnal tisztítani és fertőtleníteni kell. Az állatokat naponta legalább két
alkalommal ellenőrizni kell, az ivóvízhez való folyamatos hozzáférést és a napi
legalább egyszeri etetést biztosítani kell. A hatósági megfigyelés ideje alatt az

állatokat egyedileg kell elhelyezni, kivéve a szoptató anyaállatot és kölykeit. Tilos
az ebek többszintes tartása. Csoportos tartás esetén ugyanazon férőhelyre csak

azonos fajú, egymással szemben agressziót nem mutató, azonos ivarú,
ivartalanított állatok helyezhetők el. A beteg, sérült vagy agresszív egyedet a

többi állattól elkülönítve kell tartani. 
 

Olyan állat adható örökbe vagy vissza tulajdonosának - ivartalanítva vagy
ivartalanítási kötelezettséggel, örökbe örökbefogadási szerződéssel-, amely
transzponderrel megjelölt, veszettség elleni védőoltásban részesült, és ezzel

egyidejűleg széles spektrumú féreghajtó szerrel kezelt. Az örökbefogadó az
állatot szaporítási vagy tenyésztési célra nem használhatja. 



A kóbor állat életének védelme 
 

A kóbor állat életét a rendeletben felsorolt esetek kivételével 45
napig tilos kioltani. Utána kizárólag az Ávtv. szerint, abban az

esetben, ha tulajdonosa ismeretlen, az állatot nem fogadják örökbe,
és további tartását nyilvántartásba vett állatmenhely nem vállalja.

Az állat életének kioltása állatorvosi szakvélemény alapján,
állatorvosi beavatkozás útján, fájdalomtól mentesen történhet. 

 
 
 

A rendelet részletesen itt olvasható: 
 

Magyar Közlöny 242. szám 
 

A Kormány 785/2021. (XII. 27.) Korm. Rendelete a kóbor állat
befogásával, tulajdonjogának átruházásával és

elhelyezésével kapcsolatos feladatok ellátásának részletes
szabályairól

 
 

https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/f7483dff7f3261db253526438cc2e8fbbae9a89f/megtekintes?fbclid=IwAR3cvH92X2P0VK-op6oCT_KeLfPyVvS15KoeLK4_cBEH5LL3ZjIIrTGrymg


Tisztelt Jegyző Asszony/ Jegyző Úr!
 

Magyarország kormánya kinyilvánította, hogy az állatvédelem terén is
jelentős előrelépést tervez megvalósítani a következő években. A célkitűzés -  

vagyis a legfejlettebb állatvédelemmel és állattartási kultúrával rendelkező
országok közé kerülni közép távon - elérésére érdekében kormánybiztos is

kinevezésre került.
 

Vannak teendők, amelyek a települések önkormányzataira, jegyzőire
hárulnak. Követendő példaként számos település eredménye bizonyítja, hogy

Nyugat-európai példákat követve, megelőzéssel, a jogszabályok
kikényszerítésével, edukációval jelentősen – és állatbarát módon –

csökkenthető, és tartósan meg is szüntethető a kóbor állatok problémája.
 

Amennyiben Ön is egyetért a céllal, és szeretné, ha települése 21. századi,
hatékony, állatbarát, társadalmilag elfogadott és követendő módon hajtaná

végre a kóbor állatokkal kapcsolatos feladatokat, nagyon szívesen állunk
rendelkezésére egy személyes konzultációra, illetve hosszabb távú

együttműködés keretében segítünk is megvalósítani a közösen kialakított
programtervet. 

 
Kérdés esetén, vagy konzultáció kezdeményezése céljából az alábbi

elérhetőségen állunk szíves rendelkezésére:
 

onkormanyzati.allatvedelem@gmail.com
 

Együttműködését előre is nagyon köszönjük!
 

Tisztelettel:
PCAS Állatmentés

 
További információt, nyomtatvány mintákat az alábbi weboldalon talál:

 
www.allatvedelemonkormanyzatoknak.hu

 
Készítette: 

PCAS Állatmentő Egyesület
Black Dog Állatvédő Alapítvány 


